

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 44.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1.70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2.25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 fillira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
31. listopada 1909.

OGLESE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 20 fill. u oglasnom 10 fill. Za ogtase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Osvrt na ovogodišnju berbu.

Berba je svršila. Ove godine je to uslijedilo nešto kasnije uslijed hladnijeg vremena, koje je vladalo u prvoj polovini listopada, pak i radi toga, što su trgovci još prije same berbe kod sklapanja pogodbe tražili, da se ne bere prije 12—15. listopada. Ne sjećamo se uopće godine, kad bi bila kasnije berba — naravski iza regeneracije vinograda. Svršetkom rujna naši su vinogradi pobudjivali nesamo kvantitativno nego i kvalitativno najljepše nade. Onda su nastupile dugotrajne kiše i to je u naših vinogradara prouzročilo razumljivu bojazan, to više, što su već u srpnju i kolovozu mnogi vinogradi postradali od tuče, pa su obećavali slabe uspjehe.

Sad nakon berbe možemo i mi izreći sud o uspjehu berbe, a taj se zaista ne može nazvati nepovoljnim, kako se to bilo s pojmljivih razloga pretpostavljalo. Pretečita većina vinogradara posve je zadovoljna s rezultatom. Dakako kad se ima da posmatra ovogodišnji uspjeh općenito, onda se i ne smije da isporodjuje sa berbom prošle godine, jer je potonja bila jedna od najplodnijih i najobilnijih. Ipak su pojedinci nabrali i ove godine više no prošavše. Glavna će biti razlika u kvaliteti, ali ni ova ne će biti tolika, kako se u prvi mah misliilo.

Kako smo već u „Samob. listu“ istakli ove su se godine vrlo rano pojavili trgovci,

koji su se već prije berbe pogodili za mošt s posjednicima vinograda. Pokupovano je u našem okolišu oko 10.000 hl, pa se još uvijek sklapaju nove pogodbe.

Ma da i cijene nijesu bogzna kako povoljne osobito s obzirom na prijašnje godine, kad se hl mladog vina mogao prodati po 30—40 K, ipak je ova potražba po naš okoliš od nemale važnosti po našega seljaka i maloposjednika, koji su barem donekle izvučeni iz materijalnih neprilika, što no ih je prouzročila ovogodišnja vinska kriza. No povoljna je ova potražba i prodaja i za veće gospodare, jer su i njima ležale pune pivnice vina, koje nijesu mogli da unovče.

Na jednu okolnost ipak moramo upozoriti naše vinogradare. Sadašnja prodaja podala je naime nekim gospodarima prekomjerne nade, da će cijene vina opet znatno porasti. Ustručavaju se radi toga, da ga prodadu uz sadašnje cijene. Po našem dubokom uvjerenju — ovi su sasna na krivom putu. Cijene vina ne mogu znatnije porasti, jer su još uvijek evropska vinska tržišta prilično opskrbljena vinom od prijašnjih godina. Ne treba stoga previše okolišati i krzmati s prodjom, jer čekajući na bolja vremena, vino će donekle ishlapiti, otpast će mnogo na droždje, a gube se i kamati od novca, koji bi se sada dobio od prodaje vina. Čekanje dakle ne će donijeti nikakve koristi, vjerovatnije pače štetu, jer se veći vinski trgovci opskrbljuju vinom za berbe i u jeseni. Obično tako i biva, da je jeseni povoljnija cijena i lakša prodaja vina negoli ljeti. Ovo sve valja imati na umu, ako

hoćemo da izbijemo pravu korist od ovogodišnje berbe.

Sad je hora, da se opet privuku trgovci vina u naš kraj, te da im se pokaže da i ovdje mogu dobiti dovoljno nesamo dobrih vina, nego i uz umjerene cijene. To sve može postepeno dići naš vinorodni kraj i donijeti obilne koristi našim vinogradarima. C.

Uredjenje državne medje izmedju Kranjske i Hrvatske.

U 1. gromadu spada jugoistočni dio godine 1824, u Kranjsku izmjerene rudine „Panovija“ (Panovje), i to čestica broj 23, do 26, zatim dijelovi čestica broj 13, 15, 16, 22, 1910, koje odgovaraju hrvatskim katastralnim česticama porezne općine Podvrh i katastralnim česticama te dijelovima čestica porezne općine Klokočevac.

Jednoglasno je zaključeno, da dijelovi gore navedenih parcela kranjske mape iz godine 1824, koje odgovaraju hrvatskim česticama broj 243—1, 243—2 i 244—1 porezne općine Podvrh i katastralnim česticama broj 274—1, 274—2, 274—3 porezne općine Klokočevac imadu pripasti Kranjskoj, jer su od davnine u posjedu i vlasništvu kranjske gospoštije Mokrice (vlasništvo grofa Gustava Auersperga, dotično sada barunice Gagern), jer je ovdje granica gospoštije u naravi označena i od svih interesenata vazda kao takva priznavana.

Ostale i to čestica broj 275/2, 273/2, 273/3, 273/4, 273/5, 273/6, 275/1, 275/3, 275/7, 275/8 275/10 ostaju sve Hrvatskoj.

Na groblju.

Napisaao Begunil Toni.

Dan je Sviju svetih.

Sjene se mraka povlače od brdina i sve jače obavijaju okolinu.

Gore, na brežuljku tone groblje u svijetlu. Svako hoće da pokaže dužnu poštu mrtvima.

Jedni kleče ili stoje do grobova svojih pokojnika, drugi leću po putevima, promatrajući grobne humke i njihovu rasvjetu. Ovo je potonje zanimljivo za neke ljude. O ovim se svijećama i nakitu dšde raspravljati, na dugo raspravljati — —

Pilva groblje u svijetlu.

Marija Ružičeva, udova iza pokojnoga Mate, došla je također na groblje.

Sirota, sva je smalaksala od boli, što joj je pritisla ojadjenu dušu...

Došla je, da se pomoli na grobu svoga muža, s kojim ju je vazda vezala najnježnija ljubav.

Njegova ju je smrt stajala malo ne života. Zivjeli su u najvećem skladu punih deset godina. To je bio uzoran brak pun sreće i tihe radosti. Makar se i nijesu mo-

gli da pohvale osobitim imućstvenim prilikama, opet, oni živijahu zadovoljno, i spokojno podnašahu trh života.

Mato je bio zanatli! ali jedan od takovih, koji su od rane zore do mrka mraka zaposleni u svojoj radionici.

Zato je i namro ženi i djeci pošteno ime i ostavio im kućicu da im se barem ne treba potucati po tuđim stanovima.

I više bi on toga bio priskrbio marnim! žuljavim svojim rukama, da ga nije prije reda pokosila prijeka smrt... A ovako, ostavio je i nešto duga, jer ga je odulja bolest prikovala uz krevet, pa je sada red na Mariji, da otplaćuje dugovinu, e bi bila kuća čista na djeci.

A ne ide to sve tako lako. Život je težak, a njoj je skrbiti ne samo za sebe, nego i za dvoje sitne nejačadi.

Marija je Ružičeva marna ko pčela; klni se i muči po vazdan, jer znade, da je sad na njoj sva briga za sreću dječiju. Ali se ipak zbude, da koji dan jedva smogne za koricu hijeba, kojom će nahraniti svoju dječicu.

I danas je jedva skucala za dvije, tri svjeće, koje je zapalila na muževom grobu.

Kako joj se siroti kidalo srce s tuge, kad je na drugim grobovima vidjela toliki sjaj.

Ona, koja bi sve htjela da učini za dragoga pokojnika, može da mu stavi na grob tek ove sitne svjeće...

A bila je već sigurna, da će mu dostojno uresiti grobni humak. No sudbina je drugojačije odredila...

Već dugo prije Sviju svetih spremala je u to ime sve fillir po fillir. No baš prije osam dana razbolje joj se manje dijete. Trehalo je zahvatiti za onom prištednjom i kupiti lijekove. U duši je molila pokojnika, da joj oprost radi toga. Šta je i mogla drugo; dijete je tuji i valja ga zaštititi, odvratiti od njega pogibao.

Radi bolesna djeteta morala se i zara da vrati s groblja. Zato je i odlučila da kod kuće upali žižak i da nastavi ondje svoje molitve — —

Tako se i zbililo, te su ostali grobovi sjali još u najvećem svijetlu, a na grobu su njezinoga muža dogorijevale pošljednje dvije svjeće, držeći svojim sitnim, blijedim plamećcima — —

A ljudi prolaze uz grobove po putevima, da se razgledavaju...

jer se nalaze u posjedu Hrvata i vazda su priznate bile kao hrvatski seljski posjed. Čestica broj 275 5 porezne općine Klokočevac (put) ima se smatrati kao pogranični put i pada po polovini svoje ploštine Hrvatskoj i Kranjskoj.

U II. gromadu spada dio čestice broj 1913 kranjske mape iz godine 1824, koja je identična sa hrvatskim česticama broj 3852 i 3876 te dijelovima čestica broj 3853, 3875, 3877 do 3879 porezne općine Laduč, a čini rudinu „Velika Opačica“.

Hrvatsko je povjerenstvo dokazalo, da su prigodom osnivanja gruntovnih napismika godine 1858. ove čestice unesene u hrv. gruntovne knjige i s nekim drugim neprijepornim česticama uknjižene na ime grofa Gustava Auersperga, u koliko kao Sava nijesu činile javno dobro. Ova uknjižba nije bila pobijana niti od grofa Auersperga, niti od vojvodine Kranjske, niti od koje treće osobe, usuprot je grof Auersperg hrvatsku jurisdikciju naročito priznavao, kako je vidljivo iz grunt. nap. broj 2 općine Laduč, jer je sve gruntovne prijenose i realna prava po hrvatskim oblastima uknjiživati dao te je i ostavinska rasprava iza njega kod kr. sudbenoga stola u Zagrebu provedena. Usuprot Kranjska nije kadra dokazati, da je ma kada po upravnim financijskim ili sudbenim oblastima vršila na tom teritoriju sudbenost. Stoga je povjerenstvo jednoglasno donijelo zaključak, da rudina Velika Opačica, jer leži na lijevoj obali Save, te jer je vazda od strane Hrvatske ondje vršena jurisdikcija, ima pripasti Hrvatskoj.

U III. gromadu spada današnje korito Save s otocima, prudištima i naplavinama. Ustanovljeno je, da se je položaj otoka i prudišta od godine 1864. ovamo znatno promijenio, no da bi se kraj svega toga mogla sredina Save uzeti kao zemaljska medja, kako je to i mješovito povjerenstvo godine 1864. predložilo, uz neznatne preinake.

Povjerenstvo bilo bi se i sada odlučilo za maticu Save, da njesu u tečaju radnje oko regulacije Save po osnovi, koju su prihvatile obje vlade. No jer je ova nova okolnost pridošla, nije ju smjelo povjerenstvo mimoći. U obostranom je interesu, da buduća medja bude stalna, pa je stoga zaključilo, da se predloži os (sredina) novo regulirane Save, kao buduća državna i zemaljska medja.

Prema jednoglasnim prijedlozima mješovitog povjerenstva pripada Kranjskoj površina od 13 jutara 1.286 četv. hvati, a Hrvatskoj 60 jutara 115 četvornih hvati.

Dne 23. rujna nastavilo je mješovito povjerenstvo svoj rad u Metlici, da donese prijedlog glede uređenja medje između hrvatske općine Vivodina i kranjske općine Drašice, pak je i ovdje došlo do jednoglasnog sporazumka.

O onaj humak, što krije muža Marije Ružičeve rijetko i svračaju pogled. One dvije svjećice, to je premalo, da se svrati na nj pažnja . . .

No udovica Barbara Račićeva, bogata gostioničarka i posjednica, nije ipak mogla, da se ne zaustavi pred onim humkom . . .

Sva u crnini morala se s kćerkom i nekim prijateljicama i ona također da sprodje grobljem, pošto je bila već unaprijed uvjerenjena, da grob njenoga muža spada svakako među najsjajnije.

— Gle ti Marije Ružičeve, kako slabo vrši svoju dužnost . . . — progovori ona prema svome društvu, uočivši onaj samotni grob s dvije svjećice. — Ta je brzo zaboravila na svoga muža! — dodade zatim samosvjesno.

I onda je Barbara Račićeva — pomislivši na bogato rasvijetljeni grob svega muža — još s većim ponosom pošla naprijed, srećna u duši, što ne spada u red onih, koje se tako brzo znadu utješiti nad smrću svojih muževa. —

Time bi bili riješeni medjašnji prijepori, koji su trajali gotovo jedno stoljeće.

Ima opravdane nade, da će se doskora pristupiti i k uređenju drž. medje u Žumberku prema Kranjskoj, no taj posao iziskivat će najmanje dvije godine intenzivnog rada poradi veoma zamršenih posjedovnih odnošaja i malog opsega prirodnih granica.

Iz trgovišnog zastupstva.

Pod predsjedanjem načelnika Čopa održana je sjednica zastupstva u petak poslijepodne. Od strane oblasti prisustvuje kr. kot. predstojnik M. Ključec. Nazočni zast. Budi, Filipec, Franceković, Hrčić, dr. Juratović, Medved, Oslaković, Razum, Reizer st., Reizer ml. i Simec.

Načelnik priopćuje, da se je prema zaključku posljednje sjednice sastao gospodarski odbor radi mosne vage, koju je dosada držao E. Presečki, a s kojim ističe ugovor sa 11. studenoga o. g. G. Presečki očitovao se pripravnim, da dade u svojoj zgradi prostor od 1 i 6 m u širini i 6 m u duljini, koji je apsolutno nuždan za vagu. Prema tomu je odlučio gosp. odbor, da se vaga ostavi na tome gradjevnom prostoru jednu godinu, a iza toga, da se definitivno preseli drugamo. Vagat će jedan trgovišni stražar. — Zast. Medved je za to, da se vaga odmah smjesti kod općinske kuće, gdje je Unterlas. — Zast. Hrčić veli, da bi to vodilo do velikih komplikacija. Najveća prodaja kolja i sijena pada u isto vrijeme, pa se valja pitati, kud će toliki vozovi, gdje se znade, da nema ondje ni odlazne ni dolazne ceste. — Zast. Franceković drži, da je najbolje, da vaga ostane kod Presečkoga, jer se narod ondje na nju priučio. — Načelnik pledira, da se uvaži prijedlog odbora već stoga, da se može tečajem jedne godine ustanoviti, koliko vaga nosi, pa da se tako steče iskustvo za buduću.

Prihvaća se po tom prijedlog gospodarskog odbora.

Načelnik Čop osvrće se na potresom postradalu školsku zgradu. Povjerenstvo, koje je pregledalo zgradu, sastavilo je o izvidima zapisnik, a tehnički izvjestitelj podao svoje stručno mnijenje. Taj je zapisnik poslan županijskoj oblasti, pa ga ne može iznijeti pred zastupstvo. No srećom je iscrpiv i vjeran referat o povjerenstvenom pregledanju priopćen u „Samoborskom listu“ pa će ga odmah pročitati. (Čita dotični članak). Pita, da li je zastupstvo za to, da se pristupi k razpravi o novogradnji škole ili da se koji drugi zaključak stvori u ovoj stvari. Kad bi se vlada molila za pripomoć drži da bi se s molbom uspjelo. — Zast. Franceković predlaže, da se zidovi učvrste željeznim sponama. — Načelnik: Tehnički izvjestitelj je protiv toga, jer da to kod starih zgrada nema vrijednosti. — Zast. Reizer st. i Razum slažu se s prijedlogom zast. Francekovića. — Zast. dr. Juratović veli, da škola ne će moći dugo služiti svojoj svrsi već i iz higijenskih razloga. Za privatne stanove može još dugo rabiti. — Zast. Hrčić ističe, da je škola na krasnom mjestu, pa to reprezentira znatnu vrijednost. Škola bi se mogla i drugdje graditi, a sadanja zgrada eventualno prodati. On je za to, da se vlada zamoli za pripomoć, jer se ovaki potresni događaji uvažuju. — Zast. Medved je protiv novogradnje, pa predlaže, da se školska zgrada adaptira. — Predstojnik Ključec: Tko je pogledao dobro školsku zgradu, mora se ozbiljno zabrinuti nad njezinim stanjem. A to ne smije zabrinjavati samo roditelje, nego i sve nas. Potresi su učestali, pa ako se dogodi katastrofa mi je imamo svi na duši. Treba da se stavimo na neko stajalište i stvorimo zaključak, da se zamoli vlada za izaslanje povjerenstva kao i za potporu, te beskamatni zajam. O svim drugim detaljima je još prerano govoriti, dok se ne dozna kakvu bismo mogli dobiti potporu. — Zast. Razum protivi se, da se pomislija zasađi na novogradnju, a vezanje sponama bez sumnje bi bilo uspješno. Sada nije vrijeme da se

opterećuje pučanstvo novim nametom, gdje ga tište prinosi za regulaciju Gradne.

Zaključeno je jednoglasno, da se ovo pitanje odgodi, dok se ne riješi zapisnik povjerenstva o pregledanju zgrade kod viših oblasti.

Načelnik priopćuje, da braća Wohlmuth, koja su preuzela dućan od g. Gabrića, nijesu se ni obratila na općinu radi njene prostorije, u kojoj imadu smješteno svoje skladište robe. Čuo je pače, da oni na ovaj prostor ni ne reflektiraju. Općina je otkazala stoga braći Wohlmuth, pa je ova otpovjed postala već pravomoćnom; samo je još nuždan zaključak trg. zastupstva. Braća Wohlmuth ponudila su općini 400 K na godinu za rečenu prostoriju, ali je i g. Geček stavio svoju ponudu, koja glasi također na 400 K. Osim toga pripravan je Geček preuzeti prostorije na 10 godina.

Nač. predlaže, da se stvori zaključak glede otkaza i ovih ponuda. — Zast. Oslaković stavlja prijedlog, da se dućan dade Gečeku, komu treba ići na ruku kao domaćem sinu, koji bi rado postati samostalan trgovac. Zast. Razum, Budi i dr. predlažu također, da se prihvati Gečekova ponuda. — Zaključeno je jednoglasno, da se iznajmi prostorija Gečeku na 5 godina i tromjesečnu otpovjed; dok će njega prema općini vezati ugovor na 10 godina. Troškove itd. imade on sam nositi.

(Prekidamo ovdje izvješće a svršetak ćemo donijeti u idućem broju.)

Domaće vijesti.

Svi Sveti. Hrv. pjev. društvo „Jeka“ pjevat će na dan Svih Svetih u 4 sata po podne na samoborskom groblju.

Županiskim fizikom imenovan je kotarski liječnik u Daruvaru gospodin dr. Ljudevit Zavrašćan; Cestitamo.

Imenovanje. Gosp. Antun Vuković, perovodni vježbenik imenovan je kr. pristavom II. razreda u X. činovnom razredu. Ostaje u Mitrovici kod redarstvenog povjereništva. Cestitamo.

Novi tajnik hrv. zem. kazališta. Kako doznajemo, postat će tajnikom hrv. zem. kazališta naš sugradjanin, ravnatelj pučke štedionice, gosp. Fran Hrčić. Poznajući lijepe sposobnosti Hrčićeve, napose još i kao vrsnog hrvatskog dramatičara, uvjereni smo, da će kazališna uprava dobiti u g. Hrčiću vještu i agilnu silu, kakva se i traži za ovo važno mjesto.

Vojnička vijest. Gosp. Hanibal pl. Praunsperger, natporučnik u 53. pukovnici premješten je 16. pješ. pukovnici.

Vjenčanja. Gosp. inž. Ivan Reizer obrtno-nadzorni pristav zem. vlade, vjenčao se je 27. o. mj. u crkvi oo. Isusovaca u Zagrebu s gđicom Marijanom Brošan, kćerkom kr. septemvira. Srdačno čestitamo mladencima uz najbolje želje.

Primili smo sljedeću ovu obavijest: Jučer se je u Zagrebu vjenčala gđica Mira Vučinović, učiteljica, s gospodinom Vladimirom Radoševićem, odvjetnikom u Velikoj Gorici. Gđica je poznata u Samoboru, jer je bila često gošćom u obitelji tra. Biščana. — Cestitamo.

Promjene u učiteljstvu. Dozajemo da su u području kotara samoborskoga nastupile ove promjene u učiteljstvu: G. Izidor Gudel, učitelj u Farkaševcu premješten je u Gjurjevac, a gđica. Zlata Bogović dolazi iz Kotara u Farkaševac. U Rakovpotok namještena je kandidatkinja učiteljstva gđica. Gašparac.

Primljen je u zavičajnu savez trgovišta Samobora gospodin vojni stolžerni liječnik Iarion pl. Ortinski, pošto mu je podijeljeno ugars-hrv. državljanstvo. G. Ortinski bio je dosada zavičajnik trgovišta Samobora u Galiciji.

Smirio ispit. Perovodni vježbenik kod kr. redarstvenog povjerenstva u Mitrovici, g. Ante Vuković smirio je u ponedjeljak IV. državo-znanstveni ispit. Srdačno čestitamo. ●

Pisarnica kr. jav. bilježnika i odvjetnika gosp. dra. Gjura Horvata nalazi se od danas u I. katu, Rambergova ul. br. 13.

U spomen Ferde Hefeleta. Pišu nam iz Siska: Dne 18. studenoga 1909. navršuje se 40 godina, što je blagopokojni ravnatelj Ferdo Hefelet, počasni član i bivši mnogogodišnji predsjednik učiteljskoga društva za grad i kotar Sisak nastupio učiteljsku službu. U spomen toga dana priredjuje rečeno učitelj. društvo isti dan svečanu glavnu skupštinu. U 9 i po sati prije podne služiti će se zadušnice u kapeli sv. Kvirina na groblju za pokojnika, a na skupštini će gdjica Hermina Berkić čitati o životu i radu Ferde Hefeleta.

Tako će ovo društvo odati dostojnu poštu sjeni zaslužnoga nastavnika, koji si je svojim čestitim radom osvijetlao lice, te iza smrti ostavio časnu uspomenu nesamo u gradu Sisku, nego i u narodu hrvatskomu, komu je iskreno i požrtvovno služio.

Glavna vježba vatrogasnog društva. U nedjelju, u 3 sata poslije podne održana je glavna javna vježba ovdašnjeg vatrogasnog društva na Trgu Leopolda Salvatora kod koje su sudjelovali svi vatrogasci, pa i oba druž. liječnika gg. dr. Krnic i dr. Juratović. Vježbom je zapovjedao vježbemeštar društva, g. Bogumil Toni. Kao „goreći“ objekt uzela se kuća samoborske štedionice, gdje stanuje g. Matota. Navalilo se na zgradu iznajprije sa dvije cjevine vožnjače štrcaljke najnovijega sustava „Smekal“, koja je crpala vodu iz potoka Gradne ispod Matijašćičeve kuće pokoravajući se snažnim i ustrajnim mišicama štrcarâ. Cjevaši su radili sa krova kuće g. Franje Budija i sa ljestve rastegeče, a mlazovi su vode bili vrlo jaki. Malo zatim izdana je zapovijed za izlaz parnjače, koja je zauzela mjesto na mostu. I njome se radilo na dva mlaza, pa se je tako sa 3 mlaza udarilo na „goreći“ objekt, a jednim se čuvao susjedni krov. Sa prozora kuće spustili su penjači više djece o užetu, pa su pokazali, da to umiju vješto izvesti. Vježba i obrana uspela je na opće zadovoljstvo a naši revni vatrogasci pokazali su i ovom zgodom, da im napredak društva i spremnost cjelokupne čete leži iskreno na srcu. Pošto su požarnici pospremili gasila, bio je mimohod pred. gg. kot. predstojnikom Kijučecom, kot. sucem dr. Markovićem, druž. pravdoznancem dr. Horvatom i podvojskom Lescem.

Naveče je — po običaju prijašnjih godina — bila veselica u gasilani, da tako članovi ugodno i u društvu završe ovogodišnje vježbe. Ove su zabavice već poznate sa sklada i lijepe društvenosti, koja vlada među vatrogascima, a ovogodišnja upravo je krasno uspjela. U neprisljehom razgovoru i u nizu zdravica, koje su se redjale, tekla je večer ugodno, a drugovi i stariji i mlađji, oćnavljahu uspomene na prošavše dane svoje vatrogasne službe koju već nekoji vrše punih 19 godina, uvijek revno i ustrajno. Velikom su aklamacijom bile prihvaćene zdravice gg. kot. predstojniku Kijučecu i kot. sucu g. dru. Markoviću, koji su počastili svojim pohodom vatrogasce. U svojoj zahvali, oba su odlična gosta dala izražaja velikom poštovanju prema požarničkoj misli, te istakli kako je velik i humanitaran rad onih, koji se žrtvuju za dobro bližnjega u času požarne pogibli. Nazdravljeno je i svim vatrogasnim časnicima i funkcionarima, vatrogasnoj četi i dr.

U drugoj polovini mjeseca studenoga započet će vatrogasne škole u gasilani, te će se držati svake druge nedjelje tečajem čitave zime.

Kradja. Na štetu Gottrida Endresa u Brezju ukradena su iz otvorene staje 2 hama sa potpunom konjskom ormom u vrijednosti od 100 K. — Istomu posjedniku nestalo je još u veljači i ožujku više brava, 2 željezna panta, 2 para prozora sve u vrijednosti od 20 K 80 fl. Potragom pronađena je sada jedna brava kod Vida Čakanica u Kerestincu, dok se ostale manjkajuće stvari nijesu mogle da nađu. Čakanic je prijavljen kotarskom sudu.

Dar vatrogasnoj četi. Naš odlični sugrađanin i poznati dobrotvor vatrogasnog društva, g. Franjo Reizer st. sjetio se i ove godine ovdašnje požarničke čete, te je vatrogascima prigodom održane glavne vježbe poklonio bure vina. Na daru najljepše hvali: Zapovjedništvo vatrogasnoga društva.

Sajmovi u Samoboru zatvoreni su uslijed svinjske zaraze već od 19. srpnja o. g. To je vrlo štetno po svinjogojce, koji već teško iščekuju, da se otvori promet da tako mogu doći do kake materijalne pomoći pred zimu. Možemo sada javiti na temelju dobivenih informacija, da će se ti sajmovi doskora otvoriti, što će pučanstvo našeg okoliša objeručke dočekati, i barem donekle odahnuti od brige, koja mu se — uslijed zatvorenja sajмова i zaraze — tiskala u dušu.

Kot. oblast na osnovu izvještaja kotarskog veterinarâ predložila je županijskoj oblasti, da se obavi natpregledba dvorova u Bobovici, Kladju, Stupniku, Demerju, Konjščici i Rakovici Mal., a iza ove da se odmah otvore svinjski sajmovi u Samoboru za općine Stupnik, Sv. Nedjelja i Sv. Martin, trgovište Samobor i ona sela općine Podvrh u kojima nije vladala svinjska zaraza, jer su rečena mjesta sada posve prosta od svinjske zaraze.

Kr. županijski veterinar moći će preduzeti natpregledbu početkom slijedećeg tjedna tako te će se sajmovi moći po svojoj prilici otvoriti u subotu dne 6. studenoga.

Nezgoda na našoj željeznici. Prošle subote iskočili su zadnji kotači jednog tovarnog vagona iz tračnica, kad je večernji vlak iz Zagreba došao između postaje Rakitje i Sv. Nedjelja. Vlak je uslijed toga zakasnio za 2 sata, a nekoji putnici podjše pješice do Samobora. Sama je sreća da nije ovaj slučaj imao i težih posljedica.

Bijesan pas u Nôvoj Vasi. Javljaju odanle, da se tamo kao i po čitavoj općini Vel. Dolina u Kranjskoj skitao bijesan pas te je vjerojatno, da se doklatio i do granice kotara samoborskoga.

Spala sa kola i ostala na mjestu mrtva. Dne 22. o. mj. vozili su se na kolicima punim repe Bara Mažić, Jelka Stengl i Janko Stibohar iz Ruda, koji je spuštavao kola putem kako se ide iz Braslovja prema Rudama. Nesrećom kolica se izvrnuše i sva trojica ispadoše na tle. Stibohar i Stengl ustadoše nu Bara Mažić nije se digla nego je ostala ležati. Kad su došli bliže k njoj govorila im je: „Joj šta ću ja, ja ću umrijeti“. Badava su je prizivali k svijesti, metal joj ocat pod nos, ona je nakon kratkog vremena preminula.

Izišav na lice mjesta kotarski liječnik dr. Krnic, uvjerio se, da se je taj nesretni slučaj tako zbio, kako je gore navedeno, te je ustanovio da je nesretnici morala hrptenica puknuti, budući da je tako brzo umrla. I jer na čitavom tijelu nema nikakove vidljive ozljede.

Sa ženinim novcem otputovao u Samobor. V. E.—u stajućićemu u Zagrebu prohtjelo se malo izleta, pa odlučio da se proveze željeznicom. u Samobor. Budući da nije imao sam potrebitih para, držao je probitačnim, da ih potajice „posadi“ od svoje žene, dok je ova izbavila od kuće. Odnio joj oko 60 K teško stečene imovine. Kad se žena povratila kući, ne nadje novca, pa odmah posumnja na muža, za koga je doznala, da se otputio prema samoborskomu kolodvoru. Kad je došla na stanicu, vlak je već otišao, pa se stoga obrati na glavara postaje, da obavjesti telefonski o slučaju samoborsko trg. pogjararstvo. Ovo izasaljje na kolodvor stražara Cvetičića, koji po opisu upozna E. i spremi ga u zatvor. Poslije podne je vlakom došla u Samobor i njegova žena, koja je izbavila iz zatvora dobrog muža, i to od same sreće, da je došla opet do svog novca, kojeg nije imao E. prilike u Samoboru da potroši, jer je morao u „bajboku“ čekati svoju ženu.

Posjekao hrastove. Oružnička op-hodnja u Obrežu ustanovila je da je od

8. do 26. proš. mjeseca seljak Jure Verež posjekao i odnio iz šume „Kupinac“ 10 mladih hrastova vrijednih 50 K. Prijavlja se kotarskom sudu u Samoboru.

Prometan dan za našu željeznicu bio je svakako četvrtak, kad se u Zagrebu održavao sv. šimunski sajam. Jutarnji vlak u 6 sati bio je punat putnika, a osobito mnogo seljačkoga svijeta. Tim vlakom vozilo se do 500 osoba. Jednako je bio krcat vlak u 3-40 čas. poslije podne što polazi iz Zagreba. Jedan seljak iz Kranjske dobro nakićen digao je tom prilikom čitavu graju, da nema sjedala. „Platii sem koker gospud cvajte klas, a pelal se bom koker reveš“ glasio je njegov prosvjed. Onda su i za njega naše kondukeri mjesto u II. razredu.

Umri u Samoboru od 25. do 31. lis'opada:

Franjo Tonšetić, nadničar, 66 god. Gajeva ulica, od raka na želucu.

Društvene vijesti.

„Pučka knjižnica i čitaonica“ u Samoboru priredjuje svojim članovima i članicama „Martinsku večer“ (kršćenje mošta) u srijedu dne 10. studenoga u 8 sati na večer uz sviranje društvenog tamburaškog zbora i pjevanje. Članovi i članice se ovim pozivaju, da na ovu zabavu u što većem broju dodju. Posebno se ne će pozivi pošiljati, niti okružnica slati.

PROSVJETA.

„U sumraku“ drama našeg sugrađanina i hrv. književnika Frana Hrčiča prikazivana je s vrlo dobrim uspjehom 27. o. mj. u hrv. kazalištu u Osijeku. — Tečajem ove sezone prikazivat će se ondje još i njegova druga drama „More“.

Gospodarstvo.

Orahe i drugo voće preuzima uz svaku količinu prema pogodbi tajnik gospodarske podružnice, g. Pavao Cesar. — Obratiti se valja na njega što prije, dok traje potražba.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

5% u korist naše djece. „Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kali i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLI, Zagreb.

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom JANKA FILIPCA SIN.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

NESTLEOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescenta.

bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mličko.

Oružara njega djece besplatno kroz NESTLE

Beč i Biberach a. N.

Kuća s vrtom

prodaje se u Rambergovoj ulici br. 35. Kuća sastoji od 3 prostrane sobe predso- blja, kuhinje i smočnice te 1 lijepa soba na tavanu.

Upitati u istoj kući.

Prodaje se

1 veliko ogledalo za zid sa pozlaćenim okvirom, jedan kuhinjski krevet (Tafelbett), stroj za vrcanje meda i prešanje voska, — te još neke sitnarije. Sve u dobrom stanju, pobježe u tiskari.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište dasaka, balvana (špi-ravaca) i inog građevnog suhog drva kao i portlant-cementa vapna i trstike.

Stolari i poduzetnici uz snižene cijene.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždjica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjsko posudje

sjeme za pravljenje samoborske muštarde kao i friške rožiče i smokve uz najjeftinije cijene.

M. Škarek

Upravo prispjelo!

Sve vrste mirodija i južnog voća za praviti

pelinkovac

(bermet), smokve, rožiči, grozdici, bijeli i žuti (candis) šećer i t. d. Preporučuje svježe u najboljoj kakvoći i uz naj-niže cijene

V. MATOTA.

E. PRESEČKY

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodar-sko orudje, kao plugove, brane, ko-pače, lopate, okove za kola itd. Po-sudje emailovano svake vrste, najbo-lje kakvoće i na nižih cijena.

Skladište mireralnih i rudnih voda i svježeg Mautnerovog sjemenja.

Najlješi i najjeftini i vijenci za grobove dobivaju se u tiskari S. Seka u Samoboru.

Kašalj izliječi
brzo i lako
svoje zdravije volite.
5245 not. ovjer. svjedodžbi dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

prsnih Karamela sa tri omorike.

Lječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nazihlana, sluzavosti, nahađi ždrijela te kašlju hri-pavcu. — Svječić po 20 i 40 bl., svežanj 60 bl. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

Rendes-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s elek-tričnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.



Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i bijedobole.

Najfinije laštilo

na Box, Chevro i Lack-cipele, svježe uvijek na zalihi. Kutija samo 20 bl. Prazne kutije uzimam po 2 fil. natrag.

Pete od gume

najsolidnije i u svim veličinama i uz najjeftinije cijene.

Sve ovo kao i razne druge postolar-ske potrepštine i alati dobivaju se u trgovini koža

MAVRE NEUMANA

(Nasljednik Fileusa Jurčića)

Samobor, Rambergova ulica.

Naučnika

za tiskarski posao prima S. Šek, Samobor.

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasre-brenu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači L. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kra Andjolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadicu šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

ljekara „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uloške

sa čistih 4 $\frac{1}{2}$ %

ZAGREB.

Starčevićev dom.



ZAGREB.

Starčevićev dom.

(Kraj državnoga kolodvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba

iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdam, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subota.

Nač. javlja, da je vlada vrhovnom riješidbom ustanovila zavičajnost u općini Samobor Hinku Mišingeru ne uvaživši utoka općine.

Mije Kukuljević, 70 god. star. prije sedlar u Samoboru, moli za oprost od plaćanja javnih radnja. Liječničkom svjedodžbom dokazuje, da je bolestan i za rad nesposoban. — Oprašta se od plaćanja putovine.

Potrošarinski poslovodja Antun Kogoj podnosi molbu za potporu, jer mu je umrla žena, pak je imao velikih troškova, koje od svoje malene i skromne plaće ne može namiriti. Moli, da mu se dađe potpora barem 200 K. — Zast. Medved izjavlja da priznaje opravdanost molbe, ali ne će glasati jedino stoga, jer je krčmar. Potom je zaključeno, da se Kogoju podijeli zamoljena potpora od 200 K.

Blagajnik Stjepan Vuković moli zastupstvo, da namjesti još jednog blagajničkog pisara kot. trg. općine. Dokazuje, da posao danomice raste, tereti ga ubiranje potrošarine za palenje rakije, a čeka ga ogroman posao uslijed novog zakora o osiguranju radnika, uslijed reforme državnih poreza i t. d. Općina Samobor da ima više gotovo za polovinu namira i računa provadjeti negoli općina Podvrh, pa ipak potonja ima dvije sile za rad više. Moli da se njegovoj molbi udovolji, da urcdovanje općine ne zapne, jer su poslovi za dvije osobe (blagajnika i ovrhovoditelja) preveliki, a da bi ih se svladati moglo.

Zas. Oslaković želi da se sa zaključkom glede ovog zahtjeva počeka do proračunske sjednice, da se vidi, s kakvim će sredstvima općina raspolagati.

Kot. predstojnik Ključec primjećuje, da ima redovito zaostataka u blagajničkom poslovanju i da posao uistinu zapinje. Zast. Franceković predlaže da se zasad uzme pisar uz dnevnicu od 2 K 40 fil. do proračunske rasprave, kad će se o stvari još moći konačno odlučiti.

Zastupstvo prihvata potonji prijedlog, te načelnik diže sjednicu.

Domaće vijesti.

Na dan Svih Svetih. Od prijatelja primamo ove retke, dajući im vrlo rado mjesta u našem listu: Dan je Sviju Svetih bio prekrasan. Svi grobovi bili su uređeni i nakićeni cvijećem ponajviše friškim jesenskim cvijećem. Naše groblje obiluje upravo prekrasnim spomenicima, nekoji grobovi bili su upravo raskošno nakićeni, na nekojim su gorili kandelabri sa množinom svijeća oko njih. A u dnu groblja, gdje su većinom seljački grobovi, bio je također na svakom grobu vjenčić ili po koja svjećica. Kraj svakog gotovo groba stajali su rođjaci ili prijatelji, te u tihom promatranju posvetili u mislima koji časak onima, koji nijesu više među nama. Da se taj spomen dan mrtvih uzveliča, otpjevalo je naše pjevačko društvo „Jeka“ na grobu svog utemeljitelja Vanjeka tužaljku, a zatim kod glavnog križa svjema pokojnicima dvije žalobne popijevke.

Hodajući po groblju i gledajući, kako je podvečer svaki grob rasvijetljen, dodjismo do spomenika Ivana Perkovca. Ali imadosmo i što vidjeti. Grob je bio taman i bez svijeća, samo svijetlo sa obližnjih grobova bacilo je nekoliko blijedih traka na ovaj grob, na kome je spomenik jamačno jedan od prvih Rendićevih umotvora. I bolno nas je čuvstvo zaokupilo. Zar tako svršavaju naši znameniti ljudi, zar se nitko na taj dan ne će da spomene tog hrvatskog literata, pak da mu rasvijetli grob? Zar je takva sudbina naših hrvatskih pisaca?

Isto tako nije niti jedna svjećica osvjetljivala grob Perkovčeva susjeda, starog sa-

moborskog učitelja J. Herovića, koji imade jamačno u Samoboru poznatih, i o kome je bilo u posl. ednje doba u našem listu iznešeno velikih i trajnih zasluga, koje si je pokojnik stekao za Samobor. Pisac ovih redaka uzeo je par svijeća i rasvijetlio Perkovčev grob da ne bude gotovo jedini u tami u času, kad se svatko sjeća svojih milih i dragih. A ovom prilikom pozivamo naše ljude, da u buduće toga ne bude, nego da se sakupi u tu svrhu koji doprinos, da se grobovi znamenitih naših domorodaca uredjuju i da se nabavi pokrivalo iz drva, kojim će se u zimi pokrivati Perkovčev grob, da onaj lijepi Rendićev spomenik ne podleigne zubu vremena.

Rod bo samo koj si mrtve štuje,
Na prošasti budućnost si snuje!

Deputacija kod zem. vlade. Pod vodstvom župnika g. Franje Poppla otputala se je u četvrtak deputacija odbora općine Podvrh presv. g. podbanu, te ga zamolila za zemaljsku pripomoć, kojom bi općina nabavila i adaptirala zgradu za školu u Mirnovcu. Gosp. podban obećao je, da će im vlada svakako podijeliti pripomoć za školu u Mirnovcu. Ujedno su se u istoj stvari izaslanici otputili do velemož. gosp. savjetnika Trnskoga, koji je također obećao, da će se za stvar što toplije zauzeti.

Promjene u županijskoj službi. Podžupan županije zagrebačke, gosp. Zvonimir Zepić pridijeljen je kr. zem. vladi, a podžupanom je imenovan gosp. vladni tajnik Gjuro Horvat. — Kot. predstojnik g. Ključec oprostio se telegrafski u ime činovništva kotara sa bivšim podžupanom kao pravednim šefom, koji je uzvratio srdačnom zahvalom; a ujedno je kot. predstojnik pozdravio novog podžupana preporučivši mu opravdane interese činovništva i pučanstva samoborskog kotara njegovoj pažnji.

Promocija. Jučer o podne promoviran je na sveučilištu kr. kot. šumar u Samoboru, gosp. Vaso Vučković na doktora prava, pošto je s odličnim uspjehom smirio sve propisane ispite.

Mladom doktoru, koji je u našoj domovini prvi šumar, koji je stekao doktorat prava, srdačno čestitamo.

Sa hrv. sveučilišta. Njeg. ces. i kr. apostolsko Veličanstvo imenovalo je profesora i upravitelja gospodarskog odsjeka zem. vlade dra. Otona Frangeša profesorom šumarske akademije u VI. činovnom razredu sa naslovom i značajem javnog redovitog sveučilišnog profesora.

Gosp. dru. Frangešu, koji je naš redoviti ljetovišni gost, te prijatelj našega lista, srdačno čestitamo.

Promjene u učiteljstvu. Imenovana je gdjica. Jelka Kirin pravom učiteljicom i pridijeljena na službovanje zem. višoj djevojačkoj školi u Zagrebu.

Osim toga objelodanuje „Služb. glasnik“ i promjene učiteljskih lica u Rakovpotoku i Farkaševcu, koje smo već posljednji put zabilježili.

Postavljena je namjesnom učiteljicom u Kotarima do opoziva Katarina Martinčić iz Sestina.

Uplata poreza. Opć. poglavarstvo oglašuje: Premda je 15. o. mj. posljednji rok za uplatu IV. četvrti poreza i drugih daća, to je uza sve opomene, uplata na svjema vrstama daća vrlo slaba.

Upozoruju se dužnici, da svojoj porednoj dužnosti što prije udovolje, jer će se inače protiv njih morati upotrijebiti najstrože ovršne mjere.

Zadružni povjerenik za kotar Samobor. I. studenoga obavljena je kod kr. kotarske oblasti predaja svih kod oblasti nalazećih se zadružnih spisa u ruke novoimenovanog zadružnog povjerenika za kotar S a m o b o r.

Time je prestala nadležnost kot. oblasti u zadružnim predmetima, pa se stranke,

koje su u tome interesovane, upozoruju da se u svim zadružnim stvarima obraćaju samo na rečenog zadružnog povjerenika, kot. predstojnika Franju Šabana.

Sjedište novoimenovanog povjerenika je zasada u Karlovcu, ali će dakako obavljati ukazana ročišta kod područnih općinskih poglavarstva kotara Samobor. Na rasprave će stranke biti pozivane običajnim načinom preko svojih općinskih ureda.

U svemu je predano novom povjereniku oko stotinu zadružnih spisa.

Zdravstveno stanje u mjesecu listopadu nije bilo baš najpovoljnije. U Samoboru bilo je motreno više slučajeva kašlja hripavca među djecom, dok u kotaru i to selu Braslovju pojavilo se je nekoliko slučajeva trbušne pošaline. Oboljele su ponajviše mlade djevojke u dobi od 15. do 20 godina, od kojih su dvije pače umrle. Ta opasna bolest potječe ponajviše od nezdrave vode, tako je i u Braslovju pronađen jedan zdenac iz koga su okuženi ljudi pili. Taj zdenac nalazi se u blizini gnojnice pak nije onda čudo da se je okužio. Nadati se je, da su to osamljeni slučajevi i da bolest ne će zahvatiti veći mah, jer je pučanstvo ponovo upućeno o toj pogibeljnoj bolesti i jer se provode sve zdravstvenoredarstvene mjere. Dr. K.

Dar školi. Gosp. Ivan Bönish, c. i. kr. umirovljeni vojni liječnik, poklonio je samoborskoj školi ovelu kolekciju ruda. Ravnateljstvo škole zahvaljuje usrdno na primljenom daru.

Nova zgrada samoborske štedionice. Na zemljištu na Trgu Leopolda Salvatora kupljenom od g. Franje Režera ml. gradit će u proljeće samoborska štedionica ovelu zgradu, u kojoj će imati svoje uredovne prostorije. Nacrt za ovu novogradnju izradit će odlični stručnjak na tome polju, arhitekt g. Fran Gabrić, a sama zgrada svojom ukusnom vanjšinom poljepsat će opet naš glavni trg.

† Julijana Jamnicki, udova profesora, umrla je u Zagrebu 1. studenoga u 67. godini života, a pokopana u srijedu na tamošnjem centralnom groblju. U pokojnici oplakuje naš sugradjanin, g. Franjo Jamnicki, mjernik, svoju dobru majku. Naše mu saučešće, a pokojnici laka zemlja.

† Tomo Gjurin, gradjanin i posjednik u Koprivnici, tast našega tiskara gos. Seka, umro je ondje na 1. o. mj. te je pokopan 3. o. mj. uz veliko učešće tamošnjeg gradjanstva. Laka mu zemlja.

Dučan u trgovišnoj zgradi. Kako je poznato, trg. zastupstvo u posljednoj sjednici iznajmilo je prostoriju, koju sada imadu braća Wohlmuth, g. Ivanu Gečeku za 400 K. Kako izgledje, braća Wohlmuth žele svakako ostati u pomenutom lokalu, te su stavila općini ponudu na 500 K. Gospodin Hiršl ponudio je 480 K. — Gosp. Geček za slučaj, da ne bi zadobio potvrde zaključak zastupstva, povicio je i opet svoju ponudu na 500 K. Sada se cijela stvar nalazi kod županijske oblasti.

Napustio lančarski obrt. Gosp. Andro Nagode, koji je dosada u Samoboru vodio lančarski obrt, napustio ga je sa 30. listopada.

Pao s kola i ozlijedio se. Seljak Ivan Franceković, seljak iz Strmca, vozio je 2. o. mj. kroz Kalinovicu voz s drvima. Mali sedmogodišnji Vid Krajačić nalazio se u to vrijeme kraj puta na paši sa purama. Dječaku se prohtjelo malo voziti, pa se pope na kola uhvativši se za jedno drvo, što je jače virilo iz voza. No po sebe u zao čas, jer mu se drvo najednom izmače i on pade sa kola. Pritom ga je zadnji dio osovine zahvatio preko krstiju i zadao mu teških ozljeda, koje su malone i životu pogibeljne.

Lugar nastrijelio seljake. Oružnici postaje Obrež izvidili su da je dne 13. pr. mj. po danu lugar Jakob Fabijančić iz Molvica, u lovištu baruna Pavla Lepela nastrijelio seljake Ivana Biškupića i Matu Ložnjaka iz Matušorice po nogama otraga.

Lugar je prijavljen kr. kotarskomu sudu, a izvodi su u tečaju.

Mljekarska udruga u Sv. Nedjelji. Pišu nam odanle: Dne 23. pr. mj. dopremljeno je k nama iz Njemačke 12 komada krava, krasnih egzemplara simentalke rase. Kako je već otprije poznato, dva su člana selj. zadruge išla s vladinim povjerenstvom u Njemačku radi nabave ove stoke. — Krave su razdijeljene među članove, koji su se za njih prijavili, i to na 3 klase. — Komad je je došao okruglo na 700 K isplativo u 3 godine. Time je položen temelj k uredjenju mljekarnice, a razumije se i proširenju plemenite vrste stoke.

Sav nadzor stoji pod upravom seljačke zadruge, koja imade češće stoku nadzirati i pregledavati.

Radi otvorenja sajma. Kako smo već javili, imali su se sajmovi sa svinjama otvoriti u Samoboru već jučer. No do toga nije došlo, jer županijski veterinar nije još obavio natpregledbu raskužbe u području sela, u kojima je vladala zaraza. Obavio je natpregledbu jedino u Kladju Bobovici i u Maloj Rakovici u srijedu, a jučer u Stupniku i Demerju. Nadamo se, da će ova raskužba i pregledavanje biti u što kraće vrijeme dovršeno, jer narod već nestrpljivo čeka. Prijeti mu svaki čas ovrha radi poreza, a sajmovi važno vrelo prihoda, otkuda bi namirio svoje najnužnije potrebe, stoje mu zatvoreni.

Ne će vatrogasne štrcaljke. U Sv. Nedjelji je prije tri godine pokrenuta misao da se osnuje vatrogasno društvo kao veoma potrebito za onaj kraj. Kako se društvo ne može da zamisli bez vatrogasne štrcaljke, razumljivo je, da je općina morala iznajprije uzastojati, da se naruči jedan valjani stroj za gašenje.

Budući da je općina siromašna, počelo se nastojanjem tamošnjeg načelnika sakupljati milodare i pale su dosta lijepe svote, jer su se uvidjavniji ljudi uvjerali, da bi vatrogasno društvo dobro došlo narodu, komu bi nesamo koristilo u požarnoj nesreći već bi i svojim humanim radom moglo da djeluje na odgoj narodni. Zamoljena je i vlada za pripomoć, pak je podijelila za štrcaljku 400 K potpore. Ukratko: sabrano je i otplaćeno toliko, da od neko 1200 K imade još duga tvrtki R. A. „Smekal“ 570 K. Kad je na pošljednoj opć. sjednici tamošnji načelnik predložio, da se u proračun svake godine uvrsti po 100 K, da se taj dug namiri, ustali su odbornici jednodušno protiv toga, izjavivši, da oni ne trebaju vatrogasne štrcaljke. Uzalud im se dokazivala potreba gasila te predočio prijašnji zaključak zastupstva, da će općina postepeno podmiriti trošak za štrcaljku, ljudi su ostali tvrdi, pa ne votiraše ni filira u to ime. Sad je načelnik u najvećoj neprilici, kako će otplatiti stroj. Bit će po svoj prilici nužno, da viša oblast pouči ljude, kako treba da se pobrinu za čuvanje svoga imutka protiv vatre, pa da općina namiri taj mali dug. Ta jedna jedina vatra može, ako nema brze i uspješne pomoći, nanijeti desetputa veću štetu, negoli iznosi čitava dugovina za štrcaljku, koja je tako nepoćudna po opć. odbornike iz Sv. Nedjelje.

Sljeparije. Primamo: Od više stranaka stizavaju pritužbe, da u Samoboru i okolici dolaze kojekaki strani „agenti“ koji na razne načine znadu od čovjeka izmamiti novaca.

Takovi agenti zavode neuki narod, da vadi zajmove, te u ime kapare izimlju stanovite svote novaca.

Poslovnice koje ovaki spekulanti zastupaju izimlju novac od stranaka, a žive jedino od predujmova, te im je glavno da se pobrinu za uplatu pristojbi za „informaciju.“ Štanci, koja je novac položila na svakojake se načine lukavo znadu izgovarati. Ima i više sličnih „agenata“ kao što je nedavno došlo od nekog stranog društva za izradjivanje fotografija. Obećaje sve i sva, ali nikada ne zadovolji narudžbama i obvezu, već svakako nastoji da općinstvo nasamari. Savjetujemo dakle p. n. općinstvu

da se čuva ovakih sljepara, pak neka svaki ovaki slučaj prijave na nadležno mjesto, da se može protiv ovakih „novčanih poslovnica“ i „slikarskih zavoda“ postupati.

Cijenjene pretplatnike našega lista uljudno molimo, da izvole ovogodišnju pretplatu što skorije namiriti. Svim domaćim pretplatnicima poslali smo namire u kuću, a vanjskima poštanske doznačnice sa oznakom svote, koju nam još duguju.

Uredovanje financ. organa. Financijalni računarski kontrolor Cvjetičanin obavljao je prošavšeg tjedna u Samoboru reviziju popisa kuća u svrhu oporezovanja po novom zakonu o kućarini. Odmah iza njega obavio je nadreviziju kr. financijski savjetnik g. Baić.

Kako smo obaviješteni, Samobor će spadati, što se poreza razredne najamnine tiče, u najnižu kategoriju, prema kojoj će se plaćati od jedne sobe 1 K 50 fil. (prije 1 K 60 L) od 2—5 soba ostaje isti propis. Od 6 do 15 soba znatno se povisuje kućarinski porez prema predjašnjim godinama. Tako se za 6—7 soba plaća 30 K (prije 24 K); od 8—9 soba 45 K (prije 36 K) i t. d.

Krava nadjena u šumi. Antun Deščak iz Bestovja, općine Sv. Nedjelja, prijavio je, da je 29. pr. mj. našao u šumi tik ceste pred savskim mostom svezane dvije krave. Drži, da su prigodom šimunskog sajma na nepoznati način, ondje ostavljene. Krave se nalaze kod Deščaka u sačuvanju, a vlasnik se traži. (Već je pronađen u jednom seljaku. Op. ur.)

Tučnjava sa krvavim svršetkom. Pavao Reščić i Pavao Premužić, seljaci iz Horvate, zavadili su se radi pašovine. Od svadje došlo i do tučnjave, u kojoj je Pavao Reščić zadobio više lakih i jednu tešku tjelesnu ozljedu, jer mu je prelomljena kost desne potlaktice. Dr. Juratović povezo je ozlijeđenom rane.

Zlobna ošteta. Na štetu posjednika u Sv. Heleni, g. Ljudevita Smidhena polupano je u noći od 23. na 24. listopada na kupališnoj zgradi 9 stakala. Nepoznati zlobni individui počinili su mu na taj način 54 krune kvara. Stakla su razlupana nekim šiljatim predmetom, po svoj prilici štapom. Kako u kući nitko ne stanuje, nije ni mogao čuti razbijanje stakala. Oštećeni Ljudevit Smidhen nema ni na koga sumnje, a povedena potraga po oružnicima ostala je bez uspjeha.

Posjekao kestenjeva stabla. Jakob Vugrin, seljak u Otruševcu posjekao je 85 komada kestenovih stabala iz živice, koja služi kao ograda vinograda krčmara Milana Polaka stanujućeg u Sv. Heleni. Prijavlja se sudu.

Ciganin pokosio tuđu djetelinu. Ovdašnji posjednik Mijo Noršić ima polje „Lužiček“ u Kerestincu. Ciganin Janko Kovačević u Kerestincu, znajući za učajena vlasnika, držao je, da može on nesmetano pokositi djetelinu s njegova polja i upotrijebiti je za svoje svrhe. Na same Sve Svete oko ponoći otputio se ciganin sa svojom svojtom u Noršićevo polje i tu pokosio oko 6 mc. djeteline, te je odvezao kući. Ciganova radost, da se ne će doznati da je ta košnja njegovo djelo, nije dugo trajala, jer su već drugi dan osvanuli oružnici u selu i pronašli Kovačevića kao počinitelja. Prijavljen je kr. kot. sudu.

Nadjen novac. Dragutin Rauber učenic, našao je u Rambergovoj ulici sitnog novca 7 K 18 t. koji se nalazio u seljačkoj vanoni plicenoj novčarki.

Vlasnik se poziva da se kod trgovišnog poglavarstva prijavi.

Društvene vijesti.

„Pučka knjižnica i čitaonica“ u Samoboru priredjuje svojim članovima i članicama „Martinsku večer“ (krštenje mošta) u srijedu dne 10. studenoga u 8 sati na večer uz svirku. — Članovi i članice se ovim pozivaju, da na ovu zabavu u što većem broju dodju. Posebno se ne će pozivi pošiljati, niti okružnica slati.

PROSVJETA.

„Vijenac“ Počevši od 1. studenoga 1909. izlazit će u Zagrebu književni list „Vijenac“ dvaput na tjedan: u srijedu i subotu. Od ovoga lista prodat će se također pojedini brojevi, i to po 10 filira, da tako i širi naši krugovi dodju do jeftinoga i dobroga štiva. — Urednik i vlasnik novog beletrističkog lista je prof. dr. Rudolf Horvat. — Vijenac će se dobivati u Samoboru u tiskari S. Šeka.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Kuća s vrtom

prodaje se u Rambergovoj ulici br. 35. Kuća sastoji od 3 prostrane sobe predsoblja, kuhinje i smočnice te 1 lijepa soba na tavanu. Cijena 10.400 kruna.

Upitati u istoj kući.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kalf i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpusta boju, ne propusti mokrina, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLI, Zagreb.

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom JANKA FILIPCA SIN.

Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

NESTLÉOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente.

• bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mlijeko.

Brosura njega djece besplatno kroz NESTLÉ

Beč i Biberakassa 11.

RUDOLF HIRSCHL

Trgovina gotovog odijela, bogato skladište ukusnih haljina, barchenda flanela i drugih raznih potrepština kao i lovačkih i zimskih kapa, rukavica, kravata, majica, te košulja i gaća.

Velika zaliha platna najrazličnije vrste i sukna najbolje kvalitete.

Cijene umjerene.

Podvorba solidna.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište dasaka, balvana (špiravaca) i inog građevnog suhog drva kao i portland-cementa vapna i trstike.

Stolari i poduzetnici uz snižene cijene.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjsko posudje

sjeme za pravljenje samoborske muštarde kao i friške rožice i smokve uz najjeftinije cijene.

M. Škarek

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.
Utemeljeno godine 1884.

CENTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjeti slijedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.
2. Pačka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).
2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provalne kradje.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim odjelima g. 1908. iznosi	K 1,871.752-25
Od toga jamčevne zaklade	K 1,000.000-00
Godišnji prihod premije s pristojbama preko	K 1,024.042-87
Isplačene odštete	K 3,437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akviziteri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

E. PRESECKY

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emailovano svake vrste, najbolje kakvoće i na nižih cijena.

Skladište mireralnih i rudnih voda i svježeg Mautnerovog sjemenja.

Kašalj izliječi

ko

svoje zdravlje voli.

5245 got. ovjer. svjedodžbi
dokazuješiguranuspjeh

Kaiserovih

prsnih Karamela
sa tri omorike.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahađama, tiuzavosti, nahađi ždrijela te kašlju bri-pavca. — Svječić po 20 i 40 til., svežanj 60 til. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA
Ljekarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Nožo i krasno uredjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.



Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.

Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i njezobolje.

Mr. M. KLEŠČIĆ
Ljekarnik
u Samoboru.

Najfinije laštilo

za Box, Chevro i Lack-cipele, svježe uvijek na zalini. Kutija samo 20 m. Prazne kutije uzimam po 2 fil. natrag.

Pete od gume

najsolidnije i u svim veličinama i uz najjeftinije cijene.

Sve ovo kao i razne druge postolarske potrepštine i alati dobivaju se u trgovini koža

MAVRE NEUMANA

(Nasljednik Fileusa Jurčića)

Samobor, Rambergova ulica.

Naučnika

za tiskarski posao prima S. Šek, Samobor.

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrenu, kinasrebrenu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači L. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kra Andriolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra namočen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boc 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

ljekara „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uloške

sa čistih 4½%

ZAGREB.

Starčević dom.



ZAGREB.

Starčević dom.

(kraj državna kolodvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba

iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.